

Иосиф Вассаронович!

В эти ужасные три недели, полные  
горя и несправедливости к подлому убийству —  
вместе с партией и страной эти глупейшие  
переживания и Лев Борисович. Разлучающимся  
вопреки, он рассказывал мне (а позднее — на  
мгнута в езд. Академия и в Стендаке) подроб-  
ности перомеского прощлого тов. Кирова.  
Мы вместе так поревали о нем! Когда мы  
прошли прощальны с Сергеем Мироновичем,  
то, стоя в карауле у гроба рядом с Л.Б., я  
видела слезы у него на плечах. В день по-  
хорон, на Красной Площади, он с горечью  
казал мне, что величайшее наказание за  
его ошибку — в том, что в этот плачущий  
для партии и революцион момент — он не может

88 47-05

Быть возле Вас, чтоб разделить и облегчить  
Ваше горе. В некрепости чувств Л.Б. не  
может быть сомнения - он не выставлял  
на показ, и даже прощаясь с Сергеем  
Мироновым мы ходили ночью, пролив там  
до 2х часов ночи - мы руководящие товарищи  
там оставался один т. Позерн.

Я так уверена в полной невозможности  
пригластия Каменева - не только к этому  
подлому, гнусному злодейству, но даже  
вообще к какой <sup>либо</sup> самой малейшей связи его с  
аппаратными группировками или их обидчи-  
выми подломи - в невозможности этого я  
так уверена, что ругаюсь Вам в этом -  
своей физикой и партийной честью.

С возвращеньем из Минусинска он не встретится  
и с кем даже не восстановится в партии

Яленов Д. Зиновьевской оппозиции - кроме одного  
Зиновьева - " с теми последние все еще редко.

Правда, узнав о смерти П. Кирова - Зиновьев  
прибежал, буквально задыхаясь к нам, узнал  
на ступи и дерзавше за голову только повторил -  
какое чудовище несчастье! Какие преступления!  
почти так же и далее!

Полюс Тиссаронович! Еще в Минусинске  
я спросил Л. Г.: считаешь ли он возможным, впредь  
повторение расхождения с партией и может  
ли быть безусловно некриминальным его отхождение  
к Вам лично? Не будет ли армией варваров  
бы некоторое чувство горечи и обиды?

Он ответил, что опрошенные победы, одер-  
жаные партией под Вашим руководством,  
делают невозможным сомнение в его правдив-  
ности для всякого, кто умывался не закрыв-  
аясь на них глаза, если только это не человек с  
мелким душевным самолюбием. Мне же, продол-  
жал он, это чувство вообще не свойственно, да и

4800.  
Людям сейчас действительно, что об некорректно его ло  
мне.

И, действительно, с тех пор я видела своим зна-  
ками, что Л.Б. оптимально и бодро, прито с  
предпочтением, выразил ло всякого - даже совсем  
первоначальную работу, работая заодно, даже совсем не  
отдыхая в кичеи нем году. Учени (напр. - видна  
оформе его в канд. в ак. наук) искренне радовали  
его именно как возвращение помысленного дове-  
рия. Он буквально для только интересами партия,  
ее перспективами и радостями.

Самой же светлой радостью за это время -  
была для него дружеская встреча с Вами и  
другими товарищами у Алексея Малеиновича.  
Он не только раз принимал меня о ней рас-  
сказывать с непрекращающимся восторгом.

Поэтому я очень рада нас обоих как  
чужих, даже м. Паулер, видя наше состояние,  
начал нас успокаивать, что это, вероятно, не-  
дразумение, которое через день-два разо-  
кнётся, на что Л.Б. горестно возражал, что  
если это недоразумение, конечно, и разо-  
кнётся, то все же быть арестованными своими же - именно

Теперь - совершенно непереносимо. 88

Я решила, что завтра же иду к Вам просить  
много внимания к себе Вами в разбор дела  
Л.Б. и что все сейчас же решается. Л.Б. ска-  
зал: иди, завтра же иди, а если Кошк Выха-  
ркович не сможет тебе принять - иди к  
Террель Григорьеву - скажи, что это все  
урагане недопонимание. И тогда он слова  
и слова повторит эти слова.

Я пишу же почти ничего в дом Алексею  
Мая, подобно Веригине просить о приеме  
а чиню камеему просьбу о приеме.  
~~меня Вами на другой день и. Посредством~~  
~~сказал мне, что Вы в ближайшем дни не сможете~~  
~~меня принять, ~~и так же~~. Я ~~попытался~~~~  
~~же камеему Вам, но было так изумлена воз-~~  
~~вещен, что не могла отказать что второе~~  
~~письмо в тринадцатую будну. Я вызвала секрет-~~  
~~аря Камеему и попросила его отменить суд~~  
~~это письмо. Но письмо (вместе с посылками)~~  
~~не достав до будны, Террель Григорьевича мне не~~  
~~удалось доставить и я пишу Вам вот это~~  
~~письмо - письмо, что и думаю, что~~

49-08

писем, адресованные на верном конверте  
г. Покровскому, а не внутреннем ящике Ваши  
не могли не дойти по адресу, переправить  
бы имеет смысл оно же яшо.

Дорогой, родной Иосиф Викторович!

Понимаете, что меня застаивают обращения к  
Вам не столько из-за страха или обиды за  
близкого человека. За последние годы мне при-  
шлось вынести много неприятно справно от  
ряда безразличных людей, пытающихся нажить на  
~~этом~~ <sup>на праве</sup> коммунистический капитал, что даже в МКР, ко-  
торая неоднократно, как и МК и ККП, вступались  
за меня - говорили что и у нас редко бывают такие  
возмущительные цены. И все же я никогда не обра-  
щался к Вам, хотя только Вам вникая в  
много тогда попутно отдал кое-что. Сейчас же  
я обращаюсь к Вам и прошу принять мое  
свидетельство о безразличной и полной преданности  
Коллеги Демьянчиков, о его тупости и  
убавлении к Вам, о его неискренности и полной  
подлинности гарантии моих партий - не по-

потому что меня толкают к этому мне  
 нравится, а потому что я уверена в своей  
 конфигурации правоте и в том, что Ленин  
 и все коммунисты руководствуясь своей мудростью  
 работают для дела революции. 87

Татьяна Тубова

18/VI 34г.